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	Гражданската журналистика се разгръща:
Сценарий: Участниците действат като граждани, които отразяват новинарско събитие. Те споделят актуализации в реално време, изображения и видеоклипове в социалните медии, за да информират обществеността за ситуацията.

Предизвикателство за здраве и благосъстояние:
Сценарий: Двама приятели решават да започнат предизвикателство за здраве и благосъстояние. Документират пътуването си в социалните медии, като споделят тренировъчни програми, здравословни рецепти и актуализации на напредъка, за да вдъхновят другите да се присъединят.

Кампания за повишаване на осведомеността за околната среда:
Сценарий: Участниците влизат в ролята на активисти за опазване на околната среда, които организират кампания. Те използват социалните медии, за да споделят факти за изменението на климата, да популяризират екологосъобразни практики и да насърчават последователите си да участват в устойчиви действия.

Среща на виртуалния читателски клуб:
Сценарий: Група приятели организират среща на виртуален читателски клуб. Те използват социалните медии, за да обсъдят избраната книга, да споделят любими цитати и да поканят други хора да се присъединят към дискусията, създавайки цифрова читателска общност.

Блогърите за туристически пътувания изследват:
Сценарий: Двама участници се представят за блогъри, които се отправят на ново приключение. Те споделят зашеметяващи снимки, съвети за пътуване и културни прозрения в социалните медии, за да вдъхновят последователите си да изследват същата дестинация.

Технологичен ентусиаст "Разопаковане":
Сценарий: Технически грамотен човек разопакова и преглежда най-новата придобивка. Той споделя опита си в социалните медии, като предоставя информация за характеристиките, предимствата и недостатъците на устройството, за да помогне на последователите си да вземат информирани решения за покупка.

История на успеха на онлайн обучението:
Сценарий: Ученик и учител споделят историята на своя успех в онлайн обучението. Те използват социалните медии, за да обсъдят ефективните техники за учене, онлайн ресурсите и положителното въздействие на виртуалното обучение.

Проект "Направи си сам" за подобряване на дома:
Сценарий: Двама участници се заемат с проект за подобрение на дома "Направи си сам". Те документират процеса, споделят снимки преди и след това и дават съвети в социалните медии, за да вдъхновят други да се заемат с подобни проекти.

Събитие за набиране на средства в общността:
Сценарий: Участниците организират виртуално събитие за набиране на средства за кауза на местната общност. Те използват социалните медии, за да разпространят информацията, да споделят връзки за дарения и да информират последователите си за напредъка по отношение на целта за набиране на средства.
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