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                                 Φυλλάδιο
	Τίτλος δραστηριότητας
	Ενίσχυση των δεξιοτήτων κριτικής σκέψης για την καταπολέμηση της διαταραχής των πληροφοριών των μέσων ενημέρωσης — Παράδειγμα σχεδιασμού μελέτης περίπτωσης



	[bookmark: _Hlk148612206]Συμμετέχοντες  

	Η μελέτη περιλαμβάνει έναν αυθαίρετο αριθμό συμμετεχόντων (π.χ. 20), ηλικίας 18-25 ετών, από διαφορετικά υπόβαθρα, συμπεριλαμβανομένων φοιτητών, εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας, αθλητικών εκπαιδευτών, βιβλιοθηκάριων κ.λπ. 




	[bookmark: _Hlk148612240]Μεθοδολογία 

	[bookmark: _Hlk148612226]Αξιολόγηση πριν από την κατάρτιση: Οι συμμετέχοντες έλαβαν ένα ερωτηματολόγιο προ-κατάρτισης για να αξιολογήσουν τις βασικές γνώσεις τους και την επίγνωση των ζητημάτων που σχετίζονται με τη διαταραχή της πληροφόρησης των μέσων ενημέρωσης (MID). Αυτό περιλάμβανε ερωτήσεις σχετικά με τις συνήθειες κατανάλωσης των μέσων ενημέρωσης, την ευαισθητοποίηση σχετικά με τους πόρους ελέγχου των γεγονότων και την ικανότητά τους να κάνουν διάκριση μεταξύ αξιόπιστων και μη αξιόπιστων πηγών.

Πρόγραμμα Εκπαίδευσης Δεξιοτήτων Αναστοχασμού: Οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν μια σειρά εργαστηρίων σε επιλεγμένη περίοδο, καθένα από τα οποία επικεντρώθηκε σε μια συγκεκριμένη πτυχή των δεξιοτήτων κριτικής σκέψης, συμπεριλαμβανομένων:

α. Γραμματισμός στα μέσα ενημέρωσης: Κατανόηση της προκατάληψης των μέσων ενημέρωσης, της αξιοπιστίας και της διαφοροποίησης μεταξύ αξιόπιστων και αναξιόπιστων πηγών 
β. Έλεγχος γεγονότων: Τεχνικές και εργαλεία για την επαλήθευση των πληροφοριών  
γ. Κριτική σκέψη: Ανάλυση και αξιολόγηση των πληροφοριών με κριτικό πνεύμα.
δ. Υπεύθυνη κοινή χρήση: Η σημασία της μη διάδοσης ψευδών πληροφοριών.

Αξιολόγηση μετά την εκπαίδευση: Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος εκπαίδευσης, στους συμμετέχοντες δόθηκε ένα μετεκπαιδευτικό ερωτηματολόγιο, το οποίο αντικατόπτριζε την προεκπαιδευτική αξιολόγηση. Αυτό επέτρεψε τη μέτρηση τυχόν αλλαγών στις γνώσεις, τις στάσεις και τις συμπεριφορές των συμμετεχόντων που σχετίζονται με το MID.

Συμπληρωματική Αξιολόγηση: Μια πρόσθετη αξιολόγηση πραγματοποιήθηκε έξι μήνες μετά την εκπαίδευση για να προσδιοριστεί ο μακροπρόθεσμος αντίκτυπος της εκπαίδευσης στοχαστικών δεξιοτήτων στις συνήθειες κατανάλωσης των μέσων ενημέρωσης των συμμετεχόντων και στην ικανότητα καταπολέμησης της διαταραχής της πληροφόρησης.





	Αποτελέσματα 

	

	Βελτιωμένη γνώση: Οι συμμετέχοντες επέδειξαν σημαντική βελτίωση στις γνώσεις τους για θέματα που σχετίζονται με την διαταραχή της πληροφόρησης μετά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Έδειξαν μια καλύτερη κατανόηση της μεροληψίας των μέσων ενημέρωσης, των τεχνικών ελέγχου γεγονότων και της σημασίας της κριτικής σκέψης.

Αυξημένη ευαισθητοποίηση: Οι συμμετέχοντες συνειδητοποίησαν περισσότερο τις συνήθειες κατανάλωσης των μέσων ενημέρωσης και τις δυνατότητες για διαταραχή της πληροφόρησης. Ανέφεραν ότι χρησιμοποιούν εργαλεία ελέγχου γεγονότων και αμφισβητούν συχνότερα την αξιοπιστία των πηγών.

Υπεύθυνη κοινοποίηση: Η εκπαίδευση οδήγησε σε μείωση της διάδοσης μη επαληθευμένων ή ψευδών πληροφοριών μεταξύ των συμμετεχόντων. Έγιναν πιο προσεκτικοί όσον αφορά την ανταλλαγή πληροφοριών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Μακροπρόθεσμος αντίκτυπος: Η αξιολόγηση παρακολούθησης έδειξε ότι οι συμμετέχοντες είχαν διατηρήσει τις βελτιωμένες στοχαστικές τους δεξιότητες και τις υπεύθυνες συνήθειες κατανάλωσης των μέσων ενημέρωσης, υποδεικνύοντας τον μόνιμο αντίκτυπο του εκπαιδευτικού προγράμματος.




	Συμπέρασμα 

	
Αυτή η περιπτωσιολογική μελέτη υπογραμμίζει την αποτελεσματικότητα ενός προγράμματος εκπαίδευσης στοχαστικών δεξιοτήτων στην ενίσχυση των ικανοτήτων των ατόμων να αναγνωρίζουν και να καταπολεμούν τη Διαταραχή Πληροφοριών των Μέσων Ενημέρωσης. Με τη βελτίωση του γραμματισμού στα μέσα επικοινωνίας, των δεξιοτήτων ελέγχου γεγονότων και της κριτικής σκέψης, οι συμμετέχοντες ανέπτυξαν μια ισχυρότερη άμυνα κατά της παραπληροφόρησης και ήταν πιο υπεύθυνοι στις συνήθειες κατανάλωσης και ανταλλαγής μέσων ενημέρωσης. Τα αποτελέσματα αυτά υπογραμμίζουν τη σημασία της ενσωμάτωσης κατάρτισης στοχαστικών δεξιοτήτων σε εκπαιδευτικά προγράμματα και εκστρατείες ευαισθητοποίησης του κοινού για την αντιμετώπιση του διαδεδομένου ζητήματος της διαταραχής της πληροφόρησης στην ψηφιακή εποχή.
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Coping Strategies Against Information Disorder
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