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Anhang 1: Modellkonfliktszenarien
Konfliktszenario 1:
Mißverständnisse am Arbeitsplatz und Projektfristen
Der Kontext: In einer vielbeschäftigten Marketingagentur arbeitet ein Team von Kreativprofis an einem hochkarätigen Kundenprojekt. Das Projekt steht kurz vor dem Abgabetermin, und es besteht großer Druck, rechtzeitig hochwertige Arbeit zu liefern. Das Team besteht aus Designern, Textern und Projektmanagern, die eng zusammenarbeiten müssen, um den Erfolg des Projekts zu gewährleisten.
Beschreibung des Konflikts: Der Konflikt entsteht durch ein Missverständnis zwischen dem Designteam und dem Texterteam bezüglich der Projektanforderungen und -fristen. Die Designer haben auf der Grundlage eines ursprünglichen Briefings, das sie erhalten haben, visuell ansprechende Materialien erstellt. Das Copywriting-Team war jedoch nicht über die Änderungen informiert, die während des Designprozesses vorgenommen wurden. Infolgedessen stimmen die von den Textern gelieferten Texte nicht mit den von den Designern erstellten Bildern überein.
Konfliktszenario 2:
Kulturelle Missverständnisse in einem multikulturellen Arbeitsumfeld
Der Kontext: In einem globalen Technologieunternehmen arbeiten Mitarbeiter mit unterschiedlichem kulturellem Hintergrund an einem wichtigen Projekt zusammen. Das Team besteht aus Mitgliedern aus westlichen Ländern, östlichen Kulturen und verschiedenen Regionen dazwischen. Das Projekt umfasst die Erstellung einer Marketingkampagne zur Einführung eines neuen Produkts auf internationalen Märkten.
Beschreibung des Konflikts: Ein Konflikt entsteht aufgrund kultureller Missverständnisse innerhalb des Teams. Während einer Brainstorming-Sitzung äußern Mitglieder aus westlichen Kulturen ihre Ideen selbstbewusst und direkt. Einige Teammitglieder aus östlichen Kulturen empfinden diese Vorgehensweise jedoch als respektlos und konfrontativ. Sie interpretieren die Direktheit als Unhöflichkeit und mangelnden Respekt vor der Hierarchie, was zu Unbehagen und Widerwillen führt, sich an der Diskussion zu beteiligen.
Konfliktszenario 3:
Fehlende Übereinstimmung von persönlichen und organisatorischen Werten
Der Kontext: In einer gemeinnützigen Organisation, die sich für den Umweltschutz einsetzt, engagiert sich eine Mitarbeiterin namens Sarah leidenschaftlich für die Rechte von Tieren. Sie glaubt fest an direkte Aktionen und die Befreiung von Tieren. Die Organisation hingegen konzentriert sich in erster Linie auf politische Interessenvertretung und nachhaltige Praktiken. Der Konflikt entsteht, als Sarahs persönliche Werte, die sich auf radikalen Aktivismus konzentrieren, mit dem gemäßigteren, gesetzeskonformen Ansatz der Organisation kollidieren.
Beschreibung des Konflikts: Sarah beginnt, motiviert durch ihre persönlichen Überzeugungen, während der Teamsitzungen für aggressive Proteststrategien und direkte Aktionskampagnen einzutreten. Sie ist frustriert, als ihre Vorschläge von der Geschäftsleitung konsequent abgelehnt werden, da sie nicht mit dem Auftrag und den rechtlichen Grenzen der Organisation übereinstimmen. Diese Diskrepanz zwischen persönlichen und organisatorischen Werten führt zu Spannungen und Konflikten innerhalb des Teams.
Konfliktszenario 4: 
Verbreitung von Fehlinformationen während einer Gesundheitskrise
Der Kontext: Während einer Krise im Bereich der öffentlichen Gesundheit, wie z. B. einer Pandemie, verbreiten sich Fehlinformationen schnell über soziale Medien und andere Online-Plattformen. In diesem Szenario taucht eine falsche Behauptung auf: Eine weit verbreitete Nachricht behauptet, dass der Konsum eines bestimmten Haushaltsprodukts die Krankheit verhindern oder heilen kann. Die Fehlinformation gewinnt an Zugkraft und führt zu Verwirrung und Panik in der Öffentlichkeit.
Beschreibung des Konflikts: Während sich die Fehlinformationen verbreiten, teilen sich die Menschen in zwei Gruppen: diejenigen, die der falschen Behauptung glauben, und diejenigen, die skeptisch bleiben. Der Konflikt entsteht zwischen diesen Gruppen und führt zu Spannungen und Meinungsverschiedenheiten. Diejenigen, die der Fehlinformation Glauben schenken, befürworten die Anwendung, während die Skeptiker, einschließlich der Angehörigen der Gesundheitsberufe, die Behauptung widerlegen, was zu hitzigen Debatten und Misstrauen unter den Mitgliedern der Gemeinschaft führt.
Konfliktszenario 5: 
Soziale Bedürfnisse in einer Wohngemeinschaft
Der Kontext: In einer engen Wohngemeinschaft kommt es zu einem Konflikt zwischen den Bewohnern über die Nutzung von Gemeinschaftsräumen. Die Gemeinschaft verfügt über ein gemeinsames Clubhaus, einen Garten und einen Spielplatz, die allen zur Verfügung stehen. Aufgrund unterschiedlicher sozialer Bedürfnisse und Vorlieben in Bezug auf diese Räume kommt es jedoch zu einem Konflikt.
Beschreibung des Konflikts: Einige Bewohner, insbesondere Familien mit kleinen Kindern, ziehen es vor, die Gemeinschaftsräume für familienorientierte Aktivitäten und Veranstaltungen zu nutzen. Sie wünschen sich eine ruhige und sichere Umgebung, in der ihre Kinder spielen und interagieren können. Andererseits betrachten junge Berufstätige und Singles in der Gemeinde diese Räume als soziale Treffpunkte. Sie möchten Partys, Versammlungen und Veranstaltungen veranstalten und so eine lebendige Atmosphäre schaffen. Der Konflikt entsteht, wenn diese beiden Gruppen über die Nutzungsmuster der Gemeinschaftsräume aneinandergeraten.
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